



# ЖИЗНЬ во Христе

православное чтение

Издается по благословению Высокопреосвященнейшего  
Леонтия - Митрополита  
Оренбургского  
и Бузулукского

№ 2 (212)  
Июль 2006 г.



## ХРАМ - ДОМ БОЖИЙ

Что является главной особенностью, а вместе с тем и украшением русского пейзажа, городского или сельского? Конечно же, православный храм.

Храм уже по своему внешнему облику отличен от окружающих домов. В прошлом, когда городская застройка была малоэтажной, русский город представлял собой сказочное зрелище – над ним поднимался целый лес колоколен и глав, увенчанных крестами.

Вид православного храма не только вызывает чувство восторга, радует глаз и душу внешней зернью красотой, но и наводит на глубокие раздумья о жизни, о Боге, о вечности.

Главное же назначение храма в том, что это общий дом Бога и верующих в Него. Это место, специально предназначеннное для встречи с Богом и для соборной молитвы Ему.

Все здания на земле устроются для людей, но храм созидается в честь и славу Божию. Это назначение столько возвышает храм Божий над всеми другими земными строениями, сколько небесное, вечное превосходит смертное и тленное.

Каждый день в храмах проводятся богослужения, звучат песнопения, возносятся к Богу молитвы. Никого

не заставляют православные священники приходить на церковные службы; ни в школе, ни на работе никогда и никто не обязываетходить в храмы, а если люди туда идут, то за это никаких поощрений не получают: денег за это не платят, благодарности не объявляют. Напротив, в храме христианам приходится потрудиться и потратиться на свечи, поминальные записочки, литературу, на восстановление храма. Но почему-то люди идут в храм. Почему?

Как учит Церковь, сердце каждого христианина должно быть обителю Бога, Его храмом. Воцерковляясь, то есть приучаясь жить в Церкви, христианин очищает своё сердце от грехов, приводит его в порядок по подобию православного храма, чтобы оно стало достойным пребывания в нём Господа.

Бывает, ходит человек много лет мимо храма и может не замечать его вовсе, но наступает момент (обычно это самые трудные минуты жизни), когда и ему приходится задуматься о Боге, о смысле собственной жизни, о вечности. И направляется он в храм как в дом Божий, и становиться храм его самым главным и родным Отчим домом.

В храме человек вверяет себя Богу. Издревле вопросы жизни и смерти, гнетущие его, могли быть осмыслены им только в молитвах перед

жертвенником, к подножию которого он приносил самое лучшее, самое дорогое и возвышенное души своей. Человек с надеждой взирал на дом Господень, на его святыни, благоволил пред ними и ими стремился осветить свою земную жизнь.

По слову Христа Спасителя, храм наречен Домом молитвы (Лк. 19, 46). Этим определена сущность храма. Молитвы в нем полнее всего говорят об особой, внутренней стороне его бытия, подлинно неземном дыхании. Они обращают храм в дом Божий. Если замирают моления в храме, истощается их огонь, замирает и жизнь храма.

Верующие всегда глубоко сознавали, что совершенную радость они получают только в храме – месте живого общения с Божественным Светом, Правдой и Жизнью. Поэтому они считают величим для себя счастьем, милостью Божией дозволенное пребывание в храме, поклонение в нем Всесвятому Богу со страхом и трепетом. Для церковного человека немыслима жизнь без храма. Он всегда будет искать его, как кладезь живой воды, ибо человеку предстоит великий переход от земли на небо, от смерти к жизни, он войдет в мир совершенных созданий, примет участие в торжестве Божественного веселения.



В поселке Степном г. Орска началось строительство храма во имя Святого Архистратига Михаила. Инициатором этого благого дела стала депутатская группа во главе с начальником аэропорта "Орск" Сергеем Сухаревым, а также директор щебеночного завода Алексей Кишоян.

## ВНЕСЕМ СВОЮ ЛЕПТУ

К читателям газеты обратились жители с. Кирсановка:

С уважением и любовью обращаются к вам православные верующие села Кирсановка Тоцкого района.

Святой храм для нас не просто стены и крыша – это наша общая духовная жизнь. Когда-то в нашем селе был чудный деревянный храм, на этом месте сейчас возводится церковь иконы Казанской Божией Матери. До завершения строительства осталось совсем немного, но не хватает средств.

В сердечной молитве просим помочь в этом богоугодном деле, внести свою, хоть даже маленькую лепту, и не дать угаснуть вере, любви и надежде в людских сердцах. Ваше имя будет поминаться о здравии на Божественной литургии.

**Адрес для почтового перевода: 461121, с. Кирсановка Тоцкого р-на Оренбургской области, ул. Московская, Церковь иконы Казанской Божией Матери.**

# НОВОСТИ - ФАКТЫ - СОБЫТИЯ

## Десница святого Иоанна Крестителя исцелила девочку от врожденной глухоты

КИЕВ. После того, как мать с четырехлетней дочкой Дашей приложилась к мощам Иоанна Предтечи в Киеве, девочка, страдавшая глухотой с рождения, стала слышать. Чудо обнаружилось после того, как, выходя из храма Киево-Печерской лавры, куда на днях была доставлена святыня, одна из верующих уронила банку, и Даша повернулась и заплакала.

«Даша ничего не слышала, не реагировала на звуки. Она с рождения глухая. Врачи сказали - навсегда. А тут такое! Но я знала, я молилась! Только Христос знает, как я молилась! А муж не верил, не хотел в лавру пускать!», - сказала женщина.

В свою очередь наследник Киево-Печерской лавры монах Варсонофий отметил, что есть люди, которые молятся об исцелении горячо и истово, «но в их душе живет червь сомнения, и, пока они не искоренят его и не будут совершенно уверены в помощи Господа, на них не снизойдет благословение».

## Прошел форум православных педагогов

СЕРГИЕВ ПОСАД. Всероссийский форум преподавателей православной культуры прошел в Московской Духовной академии. Он собрал более 500 педагогов из всех регионов России - от Калининграда до Владивостока.

Форум интересен тем, что, во-первых, обобщает накопленный опыт преподавания православной культуры в регионах России, во-вторых, создает платформу для выработки единой учебной программы для общеобразовательных школ, в-третьих, является новый рубеж в отношении общества к православной культуре в целом.

«Если раньше родители недоумевали, зачем их детям еще один, как они считали, непонятный предмет, то сегодня все больше людей убеждаются в том, что именно православная культура научит их детей послушанию, любви к ближним, жертвенности», - сказал, обращаясь к участникам форума, иеромонах Киприан (Ященко), ректор Института экспертизы образовательных программ и государственно-конфессиональных отношений. По словам отца Киприана, сегодня ощущается необходимость введения православной культуры во всех регионах нашей страны. При этом отец Киприан особо подчеркнул, что «никто не заставляет детей принимать веру, но они, по крайней мере, готовы к сознательному выбору». Ведь, изучив свою традицию, ребенок уже сознательно может принять или не принять Православие. Это корректная постановка вопроса, когда воля человека не подавляется.

В свою очередь Юрий Круглов, ректор Московского государственного открытого педагогического университета им. Шолохова, отметил, что без знаний православной культуры невозможно понять русскую историю и литературу. В педагогическом университете имени Шолохова уже в течение ряда лет действует факультет по православной культуре и, по словам ректора, студенты проявляют к этой тематике большой интерес.

## В Феодосии поставлен памятник апостолу Андрею Первозванному

ФЕОДОСИЯ. 28 июня главным событием для жителей и гостей Феодосии стало открытие памятника апостолу Андрею Первозванному. Церемония привлекла внимание огромного количества людей. В ней приняли участие феодосийцы, представители право

## Замироточила икона, сопровождающая десницу св. Иоанна Крестителя

РОСТОВ-НА-ДОНЕ. Чудо произошло на глазах многочисленных верующих в ходе Литургии в храме Рождества Пресвятой Богородицы, где была выставлена для поклонения десница св. Пророка Иоанна. Первыми миро обнаружили священнослужители. Эта икона была написана по случаю принесения в Россию десницы св. Иоанна Предтечи по инициативе Фонда Андрея Первозванного. Практически все города встречали святыню дождями, что многими верующими воспринималось как Божий знак.

## За 17 лет в Болгарии построено более 700 церквей

СОФИЯ. Согласно данным Дирекции по вероисповеданиям при Совете министров Болгарии, со времени падения коммунистического режима в 1989 г. в Болгарии построено более 700 церквей и часовен.

Дирекция по вероисповеданиям уточняет, что 90 из указанных церковных сооружений возведено только в одной Софийской епархии Болгарской Православной Церкви.

## Обнаружен глиняный осколок с изображением Распятия

В Стране Басков, что на севере Испании, в местечке Ирунья Велеса были обнаружены самые древние надписи (3 в. от РХ.) на баскском языке - уникальным, неиндоевропейском языке. Но помимо ценности для лингвистов и христианской тематики этих надписей, что тоже удивительно, на раскопках было обнаружен глиняный осколок с изображением Распятия. На тех же раскопках были найдены черепки с изображениями египетских богов, что, вероятно, свидетельствует если не о богословском споре, который вел члены, выцарапавший на глине Распятие, то по крайней мере о той переходной эпохе, когда язычество уступало место христианству даже в этом отдаленном уголке Римской Империи.

Значимость этого Распятия трудно недооценить: даже в римских катакомбах мы находим только изображения рыбы, символизирующей Иисуса Христа, здесь же мы видим хотя и примитивное, но четкое и каноническое изображение распятия, с Распятым на кресте, надпись над головой и двумя людьми у основания креста. Радиоуглеродный анализ, сделанный независимо в лабораториях университетов Тулузы и Гронингена, подтвердил датировку этого черепка третьим веком, что свидетельствует о времени появления христианства в Стране Басков на 200 лет раньше.

Летом староста собирается приступить к восстановлению дома притча - бывшего здания сельсовета. «Моему сыну теперь 25, он по-прежнему старается помогать мне в храме, - говорит Евгений Ионов. - Но теперь он работает, и времени у него все меньше». С октября 2003 года в храме совершаются богослужения.

Дорогие во Христе братья и сестры! Сегодня я хотел поговорить с вами об одной из величайших христианских добродетелей - о почитании детей своих родителей.

Почтание родителей - это первая обязанность детей. Еще в дохристианские времена в всех народах было обычаем - младшие всегда почитали и уважали старших. В особенности дети своих родителей.

Однако, несмотря на всеважность и достоинство этой добродетели, ко всему огорчению, в настоечее время эта заповедь Божия пренебрегается.

Мы видим и слышим много случаев, когда дети не оказывают уважения своим родителям. Нетолько

они не оказывают уважения, но даже допускают и грубое оскорбление своих родителей. И вот, чтобы напомнить о всей важности и необходимости этой добродетели, которой читает пятая заповедь Закона Божия; и еще: скитались по всей Римской империи.

Но если родители

дал бы мне умереть вместе с тобой... Так плакал и рыдал Давид. Припомните и из новозаветной истории, какой душевной скорби исполнено обращение к Спасителю отца, который просил о исцелении своего бессовестного сына: Господи! помилуй сына моего; он в новолуния беснуется

и тяжко страдает,

ибо часто

бросается в

огонь и часто

в воду, приводит его к ученикам Твоим,

и они не могли

исцелить его.

А также волни

жены хананеянки,

также обращенные к Спасителю:

помилуй меня,

Господи, сын

Давида, дочь

моя жестоко

бесенутся.

Дочь страдает,

но мать вдвойне

страдает.

Потом она

говорит: помилуй меня, Господи!

Прежде всего почитания родителей требует сама природа: ведь благодаря родителям дети призваны к жизни. И уже за это они должны ценить своих родителей. Но не только за это. Родители воспитали их, дали им образование, ухаживали, зорко смотрели за каждым их шагом, помогали, когда они имели нужду в посторонней помощи. Перенесли в своем сердце величайшие скорби, трудности, болезни, и, может быть, и плакали, скорбели о болезнях своих детей, их неудачах. И, конечно, все это учит детей читать, уважать своих родителей.

Апостол Павел пишет, что любовь долготерпит, любовь милосердует.

И если какая любовь дол-

готерпит, милосердует,

то прежде всего родитель-

ская. Чего не простит отец

своему сыну! Тяжко ос-

корбить Авессалома

своего отца, царя и пророка Да-

вида, восстав против него

со своими негодными под-

данными. Но послушайте,

что Давид говорит своим

военачальникам: сбере-

гите мне отрока Авессало-

ма. Отеческая любовь

готова все простить. Даже

и негодных, блудных де-

тей. Поэтому дети должны

помнить это и стараться

быть благодарными своим

родителям.

Вся Священная исто-

рия учит нас нежной ро-

дительской любви к детям

отцов. Так, повествуется,

что когда были поражены

сыны первосвященника

Аарона от огня Господня,

то Аарон стоял и в скор-

би молчал. Вспомним и о

плачущем Иакове, сыне

Иосифа: с печалью сидел

перед сыном, а Иосиф

сделал

выбор: кого из

двоих оставить в живых.

Палачи согласились од-

ного помиловать, но сказали

отцу, что он должен сам

делать выбор: кого из

двоих оставить в живых.

Палачи согласились од-

ного помиловать, но сказали

отцу, что он должен сам

делать выбор: кого из

двоих оставить в живых.

Палачи согласились од-

ного помиловать, но сказали

отцу, что он должен сам

делать выбор: кого из

двоих оставить в живых.

Палачи согласились од-

ного помиловать, но сказали

отцу, что он должен сам

делать выбор: кого из

двоих оставить в живых.

Палачи согласились од-

ного помиловать, но сказали

отцу, что он должен сам

делать выбор: кого из

двоих оставить в живых.

Палачи согласились од-

ного помиловать, но сказали

отцу, что он должен сам

делать выбор: кого из

двоих оставить в живых.

Палачи согласились од-

ного помиловать, но сказали

отцу, что он должен сам

делать выбор: кого из

двоих оставить в живых.

Палачи согласились од-

ного помиловать, но сказали

отцу, что он должен сам

делать выбор: кого из

двоих оставить в живых.

Палачи согласились од-



Как нам известно из Священного писания, Денница – прежде самый светлый, сияющий из ангелов, а по отпадении от Бога – самый темный и безобразный, получил другое имя – диавол, что означает "клеветник". С тех пор клевета действует и в человеческом мире.

Сатана был повержен, но не побеждён окончательно, продолжается борьба добра и зла. Диавол прилагает все силы к тому, чтобы отвратить людей от истины, чтобы привлечь их на свою сторону.

Во многих средствах массовой информации часто возносится откровенная клевета и хула на Господа Бога, на Его Святую Церковь, на священнослужителей. Враг рода человеческого хочет

отвлечь нас от духовной жизни и вовлечь в бессмыслицу войну всех против всех в этом жестоком мире. Но мы, христиане, твёрдо знаем, чем закончится эта борьба: ложь и её отец, сатана будут побеждены, и восторжествует Святая Божия Правда.

По словам преп. Максима Исповедника человека, возводящий клевету на других, по Божьему изволению непременно посрамится, впав сам в то же или другое, более сильное, прегрешение.

А мы, терпеливо перенося выпавшие на нашу долю искушения, будем помнить слова преп. Никона Оптинского: "Не следует добиваться человеческой правды. Ищи только правды Божией".

**Клеветник вредит тому, на кого клевещет, ибо языком своим уязвляет его, как мечом, и славу его, как песь зубами одежду терзает: он-де то и то делает. Вредит себе, ибо тяжко грешит. Вредит тем, которые слушают его, ибо дает им повод к клевете и осуждению, и так их к тому же беззаконному делу, в котором сам находится, приводит. И так же, как от одного зараженного человека многие люди телом заражаются и погибают, так от одного клеветника, источника клеветы, многие христианские души заражаются и погибают.**

**Святитель Тихон Задонский.**

# КЛЕВЕТА

## Патриарх Иоаким крепкой верой посрамил клеветников

Человек, не имеющий злобы, исправляет зло добром. Увидев где-то нечистоты, которые нельзя убрать, такие люди присыпают их чем-нибудь сверху, чтобы они не вызывали отвращения у кого-то еще. А вот люди, расковыривающие мусор и грязь чужих грехов, похожи на кури, которые копаются известно в чём...

**Пансион Святогорец.**

## НЕ СУДИТЕ И НЕ СУДИМЫ БУДЕТЕ

Всем нам необходимо тщательно следить за своим языком, чтобы не осуждать ближнего, не злословить о нем, и тем более, не оклеветывать невинного человека. Не будем уподобляться лжецам, которые принимают за истину свои предположения, то есть пустые подозрения на ближнего. Будем следить за своими мыслями и словами, чтобы не посчитали нас безумными, о которых говорил св. Иоанн Лествичник: "Как добрый виноградарь вкушает только зрелые ягоды, а кислые оставляет: так и благородный и рассудительный ум тщательно замечает добродетели, какие в ком-либо узрят. Безумный же человек отыскивает в других пороки и недостатки".

Крепко запомни: если даже ты своими очами увидел согрешающего, не осуждай; ибо часто и глаза обманываются.

## КАК ИЗБЕЖАТЬ КЛЕВЕТЫ И ОСУЖДЕНИЯ

Чтобы избежать клеветы и осуждения, святитель Тихон Задонский дает практические советы.

Нужно:

- всячески на себя смотреть, себя знать, и не чужие, но свои пороки смотреть и очищать;
- злобу, зависть, ненависть отбросить;
- беречься от разговоров непотребных;
- удаляться от тех, которые имеют эту злую привычку;
- брату падшему или падающему духом любви соболезновать и за него молиться милосердному Богу;
- имеющим злую привычку клеветничества и злословия молиться Господу: положи,

Господи, храниене устом моим (Пс. 140, 3).

## Святитель Иоанн Златоуст не обращал на клевету внимания

Когда святитель Иоанн Златоуст стал Патриархом, он обратил особое внимание на благоустройство в церковном клире. Добрых из клира поощрял и утверждал в добре, а злых наказывал и обличал. Вследствие этого его очень любили добрые и ненавидели злые.

Жившие худо особенно невзлюбили святого за то, что он их беззаконные дела выводил наружу, а некоторых из них отлучал от Церкви. И вот эти злые клирики, из мести, стали распространять о Патриархе худую молву, клеветали на того, который достоин был одних похвал.

Иоанн знал о клевете, но как он к ней отнесся? Не обращал на нее никакого внимания, предоставив все суду Божию.

И вышло так: чем более хулили святителя Иоанна Златоуста его враги, тем более разрасталась добрая слава о нем. До клеветы он был спасен лишь в своем Отечестве, а после прославился и в далеких странах, и многие люди из этих стран приходили в Царьград затем, чтобы видеть его и наслаждаться слышанием его высокого учения.

Клевета на христиан распространялась всюду и, наконец, стала известна египетскому султану. Хотя султан и был мусульманин, но весьма любил и почитал святого Патриарха Иоакима за его добродетель и мудрость, а потому донесение врагов Креста Христова на христиан оставил без внимания.

Окянский еврей, видя, что не достиг своей цели, выдумал на христиан новую клевету. Верховный визирь был тоже евреем. Этого-то царева любимца еврей-врач избрал орудием своей злобы против христиан.

Визирь успел довести султана до того, что тот, несмотря на свое уважение к Патриарху, потребовал его в диван (верховное судилище) для личных объяснений в возведомой на христиан клевете.

Патриарх Иоаким явился на суд. Султан сначала вел с ним длинную беседу о вере и, наконец, видя, что он убедительно, с ясными доказательствами оправдал христианскую веру, приказал ему, в оправдание евангельских слов, сдвинуть с места гору, что по соседству с Мисиром. Святейший Патриарх не поколебился в духе веры. Испросил несколько дней для молитвы, он с верными христианами постом, бдением и молитвой умилостивляя Господа и просил, да не посрамят их на суде неверных и да не похулиста ими святое имя Его.

В назначенное время, при стечении множества народа, Патриарх Иоаким во имя Христово сказал горе, чтоб

Патриарх Иоаким во имя Христово сказал гор

и в Печорах псковских в середине шестидесятых годов, я ежедневно ходил на службу в монастырь. Пел в братском хоре. Однажды, выходя из Михайловского собора, я встретил молодого человека, который шел прямо мне навстречу. Невольно подумалось: "Не тот ли это человек, о котором накануне рассказывал псковский диакон Алексей?" И я спросил молодого человека:

- Это вы - Владимир, который засыпал в армии и видел ад и рай, блаженство праведников и мучения грешников?

- Да, я, - ответил незнакомец, остановившись. - Я расскажу вам. Только у меня времени мало. Звали в один дом, но я успею.

И мы пошли вместе с ним ко мне домой. Владимиру было 28 лет. Он рассказал следующую историю, которую я передаю в сокращенном виде из-за многолетнего молчания и забвения некоторых подробностей.

"Я с детских лет - сирота. Воспитывался одной монахиней-старицей, которая научила меня православной вере и сама была духовной подвижницей. После ее кончины я жил у родственников. Потом пошел служить в армию, где был поваром. Однажды мне приснилась моя покойная матушка и сказала:

- Раб Божий Владимир, ты в Петров день надолго уснешь. Скажи своему командиру, чтобы с тобой ничего не делали и не хоронили.

Проснувшись, я никому не сказал о своем сне, боясь насмешек. На вторую ночь сон повторился, и я рассказал об этом своему другу. Тот посоветовал никуда не ходить и никому не говорить. "Иначе, - говорит, - тебя засмеют". На третью ночь матушка вновь явилась во сне Владимиру и строго сказала:

- Если не скажешь, тебя закопают в землю, и ты действительно умрешь.

Проснувшись, я тут же пошел к командиру и все рассказал ему. Тот спокойно выслушал меня и отправил в медсанчасть на прием к врачу с запиской, которую тут же написал на листе бумаги: "Проверить психику и сообщить мне". Врач также меня терпеливо выслушал, задал несколько вопросов и велел идти обратно с ответом, который гласил: "Неврно-психическое возбуждение от увиденного сна. К несению службы годен". Я продолжал нести службу на кухне.

Приближался православный праздник святых апостолов Петра и Павла. Трехвога, волнение не покидали

меня. Товарищи шутили надо мной. Но вот пришел этот день. С раннего утра до обеда я готовил пищу. Сам ничего не ел. Все ждал, что со мной будет, а со мной полдня ничего не было. В душу закрались сомнения: "Видно, это только сон".

Проголодавшись, я решил

казать тебе райские обители и темницы ада. Пойдем.

Мы шли, и мне открылась новая жизнь людей, некогда живших на земле. Я видел своих родных, знакомых и даже вождей, которых я узнавал по земным портретам. В райских селениях было много света.

истязатели, бия их в темноте, и они летают из стороны в сторону от этих ударов. Отчаяние и безнадежность были в их мрачных измученных лицах. Слышал, как визжал раздираемый на части колдун, словно выли все взятые вместе паровозы, и видел, как бесы, подвесив

и трепета, когда ко мне прятнулись эти страшные лапы. Я чуть не упал, но матушка поддержала меня, и мы миновали эти страшные места. Много и других видов мучений было показано мне. Потом мы спустились на землю.

Шли уже пятые земные сутки моего небесного странствия, но я тогда не знал этого. На том свете другое течение времени. Была уже ночь, и тело мое лежало в палате, покрытое белой простыней. Рядом дремала дежурная медсестра.

- Вот, видишь, раб Божий Владимир, лежит твое бренное тело, а душа твоя стоит над ним, - сказала матушка.

- Сейчас она должна войти в него, потому что не время еще разлучаться. Войдешь в него, как и вышел, - незаметно. Люди не верят, что есть у человека душа бессмертная, чуткая, святая, и за это неверие дадут ответ Богу, как и за все свои дела беззаконные. Рассказывай всем, что ты видел, чтобы люди веровали в Бога и загробную жизнь. Врач будет преследовать тебя, но ты не бойся и говори всю истину. Господь защитит тебя.

Внезапно я оказался в темном ледяном мешке. Постепенно земная жизнь возвращалась ко мне. Кровь вновь согревала мои члены. Я открыл глаза, пошевелил рукой и прошептал первое после пятидневного сна слово:

- Господи!

Медсестра тут же встрепенулась и побежала за врачом. Мне делали уколы, обкладывали грелками, дивились необычному случаю летаргического сна. А я рассказывал, что видел на том свете.

- Ничего ты не видел. Это болезненный бред, - сказал врач. - И не смей никому об этом рассказывать.

Но я говорил и говорю всем, кто меня слушает, хотя и не все верят. Сначала меня перевели в другую воинскую часть, потом комиссовали, снабдили справкой и отправили домой. Теперь я хожу и говорю людям о Боге, о душе, о загробной жизни, блаженстве праведников и мучениях грешников. Менязывают, ругают, угрожают и даже задерживают, но потом отпускают с миром. Недавно мне через сон было опять извещение от матушки, что через год я должен умереть, и, если я не приду сюда, значит, меня уже на земле нет".

Так закончил свой рассказ раб Божий Владимир. Накормил я его чем мог, хотелось дать ему и на дорогу, но он от всего отказался, и мы расстались навсегда.

### Цероциакон Никон (Муртазов)

## ВИДЕНИЕ ВЛАДИМИРА

поесть. Вдруг меня потянуло ко сну, и я тут же на досках лег. И вот что со мной случилось.

Я встал, но уже в другом виде и свете, а рядом со мной лежало мое почти бездыханное тело. Я удивленно смотрел на себя и видел, как сбежались солдаты.

- Умер, Владия, умер, - шумели они.

Подошедшие командир и врач пытались быстро расстегнуть рубашку, чтобы сделать искусственное дыхание, но пуговицы почему-то не поддавались. Я пытался помочь им в этом, но мои руки не были властны над

материальными предметами, и я понял бесполезность своих усилий и нелепость своего состояния.

Страх обнял меня. Я видел, как безнадежно масировали мою грудь, как товарищи унесли мое тело в палату медсанчасти, и врач велел наблюдать за ним. В это время какая-то неведомая сила подняла меня от земли на небо. Кругом никого не было, но вот я увидел покойную свою матушку, которая, кланяясь, сказала мне:

- Мир тебе, раб Божий Владимир.

- Здравствуйте, матушка, - ответствовал я помирскому.

- Ну вот, - продолжала она, - ты сомневался и пугался, и если бы не сказал командиру, - тебя бы действительно схоронили. Мне велено по-

его вниз головой, как со свиньи, сдирали с него же лезны - ми зубьями кожу, строгали и резали, и обжигали геенским пламенем. Видел, как блудников истязают немилосердные, бесстыдные духи злобы. С помощью большого колеса с острыми зубьями они разрывали и промежности и злобно кричали среди неумолкаемых воплей и стонов грешников. Шлимы дальше, и я больше и больше ужасался открывавшемуся мне на том свете. Вот большое темное, мрачное озеро, кишащее живыми лягушками.

- Это - не лягушки, - отвечая на мои мысли, сказала матушка, - а дети, убитые во чреве матерей. Они все здесь, у Бога ни одна душа не исчезает.

Кое-кто из этих жалких существ вдруг изменялся и радостно восклицал: "А моя мама покаялась!" И небесные силы уносили их в светлую сторону.

Я весь затрепетал, когда увидел самого многоглазого дракона - древнего змия - диавола и его слугу антихриста. Толпы людей шли к нему в пасть со знаменами и плакатами, и он загримал их длинными лапами. Люди шли обезумевшие, опьяненные, что-то громко кричали и падали в огненное озеро, наполненное такими же несчастными. Сердце мое сжалось от страха



Ответственный за выпуск протоиерей Олег ТОПОРОВ.  
Редактор Т. БАЗИЛЕВСКАЯ.  
Дорогие братья и сестры! Газета "Жизнь во Христе" нуждается в вашей поддержке. Просим ваших молитв и, по возможности, финансовой помощи. Спаси, вас, Господи!

Тел. редакции.....25-07-66  
orskpr@mail.ru  
Адрес для писем: ул. Ленинского Комсомола, 27-31.  
Газета издается с 1996 г.,  
выходит два раза в месяц.  
Отпечатано в ООО "Орскпресс".  
Объем 2 п. л. Тираж 2500 экз.

Дорогие братья и сестры!  
Просим не использовать газету для хозяйственных целей.  
Если она стала вам не нужна, пожалуйста, подарите ее знакомым или отдайте в любой православный храм.